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МАТЕМАТИКА І РОЗВИТОК ЛОГІЧНОГО МИСЛЕННЯ

Т.Г.Малаксіано

Серед фахівців існує думка, що гарного математика може виховати га-
рний математик, гарного фізика – гарна кафедра, а гарного інженера – гарний
ВНЗ при чіткій взаємодії  всіх кафедр.  Дійсно, інженер має досліджувати
об’єкт з врахуванням багатоаспектності його функціонування, вивчаючи і фі-
зику робочого процесу, і питання міцності та надійності, і економіки, еколо-
гії, тощо. Особливу роль у вихованні майбутнього інженера відіграє матема-
тика, основними задачами якої є: створення математичної теорії функціону-
вання досліджуваного об’єкту і доведення цієї теорії до такого рівня, при
якому можна провести обґрунтовані розрахунки; створення математичної те-
орії експерименту, яка б дозволяла перевіряти відповідність теоретичних ви-
сновків фактичному положенню справ; створення математичних методів
прогнозування, тощо. Але першорядною задачею математичної освіти є фор-
мування чіткого логічного мислення.

Всім відомі слова М.В. Ломоносова: «А математику тому вчити треба,
що вона розум в порядок приводить». Математику також називають «гімнас-
тикою розуму», інструментом формування інтелекту, необхідного кожній
людині. Так на XIX Міжнародній конференції з народної освіти було відмі-
чено, що «математика сприяє придбанню раціональних якостей думки і її
виразу: порядок, точність, ясність, стислість. Вона вимагає уяви та інтуїції,
постійної напруги, уваги, здатності зосередитися, наполегливості, закріплює
хороші навики роботи. Вона дає чуття об’єктивності, інтелектуальну чес-
ність, смак до дослідження і тим самим сприяє утворенню наукового розуму.
Таким чином, математика виконує важливу роль як в розвитку інтелекту, так
і у формуванні характеру».
І яким би професійно написаним не був підручник, якою б майстерно прове-
деною не була відеолекція, однак все це не може замінити живого спілкуван-
ня вчителя і учня, обговорення всіх можливих варіантів підходу до вирішен-
ня розглядуваної проблеми, обмірковування переваг і недоліків кожного з
цих підходів, активної участи учня в навчальному процесі, а отже опрацю-
ванню на практиці основних законів мислення.

В наш час швидкого розвитку суспільства, техніки і технологій виникає
необхідність вчитися все життя. Якщо раніше покоління машин та закладені
в них ідеї змінювалися приблизно через 40-50 років, то зараз ця зміна в сере-
дньому відбувається через 8-10 років, а в деяких галузях – через 3-5 років.
Тому головною задачею освіти має бути не тільки надання певних знань і на-
вичок з кожної навчальної дисципліни, широкої ерудиції (хоча це теж дуже
важливо), але перш за все привити любов до навчання, навчити правильно
вчитися і творчо мислити, сприяти розвитку наукової інтуїції з обов’язковим
подальшим обґрунтовуванням прийняття рішень. І ця звичка до обґрунтова-
ності прийняття рішень впливає й на звичайні життєві вчинки, отже формує
певний рівень загальної і навіть громадської свідомості.
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